

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

10 janvier 2006

PROJET DE LOI**modifiant la loi du 4 juillet 1962
relative à la statistique publique**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME PIETERS ET M. TANT

Art. 3

Dans l'article 1^{er} *quinquies* proposé, après les mots «Le Roi peut», insérer les mots «, sans préjudice de la faculté des régions et des communautés de récolter, de traiter et de mettre à profit des informations statistiques et de produire des statistiques, dans le cadre de l'exercice de leurs compétences,».

JUSTIFICATION

Cet amendement tend à reconnaître les régions et les communautés en tant que partenaires dans le système statistique belge. Il confère en outre une base légale qui peut constituer un élément important des relations entre, d'une part, les communautés et les régions et, d'autre part, les instances internationales.

Document précédent :

Doc 51 **2002/ (2004/2005)** :
001 : Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

10 januari 2006

WETSONTWERP**tot wijziging van de wet van 4 juli 1962
betreffende de openbare statistiek**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 3

In het voorgestelde artikel 1^{quinquies}, na het woord «technologische» de woorden «onverminderd de bevoegdheden van de gewesten en de gemeenschappen om met het oog op de uitoefening van hun bevoegdheden, statistische informatie te verzamelen, te verwerken en te benutten en statistieken te produceren.» invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel de gewesten en de gemeenschappen te erkennen als partners in het Belgisch statistisch systeem en verschaft daarenboven een wettelijke basis die van belang kan zijn in de relatie tussen de gemeenschappen en de gewesten enerzijds en internationale instanties anderzijds.

Voorgaand document :

Doc 51 **2002/ (2004/2005)** :
001 : Wetsontwerp.

Le présent amendement n'ajoute rien aux compétences implicites des entités fédérées et vise avant tout à clarifier la situation.

N° 2 DE MME PIETERS ET M. TANT

Art. 7

Dans l'article 9, alinéa 2, proposé, insérer les mots «et suivant les accords conclus dans un accord de coopération avec les régions et les communautés,» entre les mots «article 17 quater, § 2,» et les mots «accéder aux».

JUSTIFICATION

Une loi fédérale relative à la statistique ne peut imposer des obligations de manière unilatérale aux différentes régions et communautés de notre pays. L'imposition unilatérale d'obligations aux entités fédérées par une loi ordinaire est contraire aux règles relatives à la répartition des compétences.

Le présent amendement tend à rétablir le principe de l'autonomie des communautés et des régions en faisant inscrire, conformément à l'article 92bis, § 1^{er} de la loi spéciale de réformes institutionnelles, les accords relatifs à l'accès de l'INS aux informations des entités fédérées dans un accord de coopération conclu entre les communautés, les régions et l'autorité fédérale.

N° 3 DE MME PIETERS ET M. TANT

Art. 9

Compléter l'article 13, 9°, proposé, comme suit:

«pour autant que la collecte de ces données individuelles repose sur une obligation européenne ou internationale».

JUSTIFICATION

Assurer à l'INS l'accès gratuit aux données individuelles qui sont recueillies par des organismes certifiés ne se justifie que si une réglementation européenne ou internationale les y oblige. Dans le cas contraire, il n'est pas justifié de garantir un accès gratuit à l'INS, étant donné que les organismes qui ont rassemblé les données ont exposé des frais à cet effet.

Dit amendement voegt niets toe aan de impliciete bevoegdheden van de deelstaten maar streeft bovenal duidelijkheid na.

Nr. 2 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 7

In het voorgestelde artikel 9, tweede lid, de woorden «volgens afspraken vastgelegd in een samenwerkingsovereenkomst met de gewesten en de gemeenschappen» invoegen tussen de woorden «artikel 17 quater, § 2,» en de woorden «toegang tot».

VERANTWOORDING

Een federale statistiekwet kan niet eenzijdig verplichtingen opleggen aan de verschillende gemeenschappen en gewesten in ons land. Het eenzijdig opleggen van verplichtingen aan de deelstaten door een gewone wet is in strijd met de bevoegdheidsverdelende regelen.

Met dit amendement wensen wij het beginsel van de autonomie van de gemeenschappen en de gewesten te herstellen door, in overeenstemming met artikel 92bis, § 1 van de bijzondere wet tot hervorming van de instellingen, de afspraken van toegang tot informatie van de deelstaten door het NIS vast te leggen in een samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeenschappen, de gewesten en de federale overheid.

Nr. 3 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 9

Het voorgestelde artikel 13, 9°, aanvullen als volgt:

«voor zover het verzamelen van die individuele gegevens berust op een Europese dan wel internationale verplichting».

VERANTWOORDING

Het NIS kosteloos toegang verschaffen tot de individuele gegevens die zijn verzameld door gecertificeerde instellingen, is enkel te verantwoorden als die instellingen daartoe verplicht zijn door een Europese dan wel internationale reglementering. Wanneer dit niet het geval is, is een kosteloze toegang door het NIS niet te rechtvaardigen, daar de instellingen die de gegevens hebben verzameld, daarvoor kosten hebben gemaakt.

N° 4 DE M. PIETERS ET M. TANT

Art. 12

Dans l'article 15, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots «l'Institut national de Statistique peut» par les mots «l'Institut national de Statistique doit».

JUSTIFICATION

Il n'est pas logique que l'INS ait gratuitement accès aux informations collectées par toutes les administrations et autorités publiques et par les institutions certifiées, mais qu'il ne soit pas obligé de mettre ces données d'étude à la disposition notamment des diverses autorités de notre pays – après que toutes les mesures de précaution prévues par la loi ont bien entendu été prises. La formulation initiale manquait résolument de force pour être contraignante.

N° 5 DE MME PIETERS ET M. TANT

Art. 18

Remplacer l'article 18 proposé par la disposition suivante:

«Art. 18. — À l'article 24bis de la même loi, inséré par la loi du 1^{er} août 1985, les deux premières phrases sont remplacées par les phrases suivantes:

«Après concertation en comité de coordination, toute administration nationale, régionale, provinciale ou communale et tout service ou organisme d'intérêt public subordonné à une telle administration peuvent être invités à prêter leur concours à l'exécution des investigations visées aux chapitres I^{er} bis à IVbis. Ils donnent à l'Institut national de statistique un accès gratuit aux données individuelles en leur possession, y compris le numéro d'identification utilisé par eux.»»

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à rendre la loi conforme à la répartition des compétences entre l'autorité fédérale et les communautés et les régions. Il subordonne la collaboration des différents niveaux de pouvoir à une concertation au sein du comité de coordination, qui est un organe approprié à cet effet.

Nr. 4 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 12

In het voorgestelde artikel 15, eerste lid, de woorden «mag het Nationaal Instituut voor de Statistiek» vervangen door de woorden «moet het Nationaal Instituut voor de Statistiek».

VERANTWOORDING

He is niet logisch dat het NIS kosteloos toegang krijgt tot de informatie verzameld door alle openbare besturen, overheden en door de gecertificeerde instellingen, maar niet verplicht wordt – uiteraard nadat alle wettelijk voorziene voorzorgmaatregelen in acht zijn genomen – deze studiegegevens ter beschikking te stellen van onder andere de diverse overheden in ons land. De oorspronkelijk voorziene formulering was veel te vrijblijvend om afdwingbaar te zijn.

Nr. 5 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 18

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 18. — In artikel 24bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1. het eerste zin wordt als volgt vervangen: «Na overleg in het coördinatiecomité kan elk nationaal, gewestelijk, gemeenschaps-, provinciaal of gemeentelijk bestuur en elke dienst of instelling van openbaar nut ondergeschikt aan een dergelijk bestuur, verzocht worden zijn medewerking te verlenen aan de tenuitvoerlegging van de in hoofdstukken Ibis tot IVbis bedoelde onderzoeken.»;

2. de woorden «, onverminderd de bijzondere wettelijke bepalingen die de mededeling door zekere besturen, diensten of openbare instellingen van vertrouwelijke gegevens aan het instituut regelen» worden geschrapt.»

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt de wet in overeenstemming met de bevoegdheidsverdeling tussen de federale overheid en de gemeenschappen en gewesten. Het amendement laat de medewerking van de verschillende bestuurlijke niveaus afhangen van een overleg in het coördinatiecomité dat daarvoor een geschikt orgaan is.

N° 6 DE MME PIETERS ET DE M. TANT

Art. 21

Compléter l'article 24^{nonies} proposé par un alinéa 2, libellé comme suit:

«Le Roi peut également créer une Commission de la Statistique, chargée de formuler des avis sur l'opportunité et la production statistique. Le Roi fixe la composition de la Commission de la Statistique et les règles spécifiques concernant sa mission».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à opérer une distinction nette entre le Conseil supérieur de Statistique et la Commission de la Statistique.

Le Conseil supérieur de Statistique devra veiller à la qualité de la statistique publique belge. Il jouera le rôle de conseil scientifique, de «comité méthodologique», tandis que la Commission de la Statistique aura pour mission de contrôler l'opportunité et le contenu concret d'une statistique déterminée, indépendamment de ses caractéristiques scientifiques.

Cette distinction vise à promouvoir le fonctionnement du Conseil supérieur de Statistique.

La Commission de la Statistique sera composée de représentants de la société civile.

Nr. 6 VAN MEVROUW PIETERS EN DE HEER TANT

Art. 21

Het voorgestelde artikel 24^{nonies}, aanvullen met een tweede lid luidend als volgt:

«De Koning heeft ook de mogelijkheid om de Commissie voor de Statistiek, dat dienst zal doen als adviesorgaan inzake opportuniteit en statistiekproductie, in het leven te roepen. De Koning bepaalt de samenstelling van de Commissie voor de Statistiek en legt de nadere regels betreffende haar opdracht vast.».

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel een duidelijk onderscheid te maken tussen de Hoge Raad voor de Statistiek en de Commissie voor de Statistiek.

Waar de Hoge Raad voor de Statistiek zal moeten waken over de kwaliteit van de Belgische openbare statistiek en zal fungeren als wetenschappelijke raad, als een soort methodologisch comité, zal de Commissie voor de Statistiek zich moeten bekommeren over de opportuniteit van een welbepaalde statistiek en de concrete inhoud ervan, los van de wetenschappelijke karakteristieken.

Dit onderscheid beoogt de werking in de Hoge Raad voor de Statistiek te bevorderen.

De Commissie voor de Statistiek moet worden samengesteld met vertegenwoordigers van het middenveld.

Trees PIETERS (CD&V)

Paul TANT (CD&V)